



SPOROČILO ZA MEDIJE

Ljubljana, 15. avgust 2011

VRHUNEC POLETNE PLANINSKE SEZONE

Končno lepa napoved vremena in toplo, sončno vreme sta poskrbela za številčno zelo veliko obiskanost naših gora, poti in planinskih koč. Ne samo obmorski turistični kraji, temveč tudi gorski vrhovi, poti in koč so imeli obiska nad pričakovanji. V gore so se odpravili številni planinci, prevladovali pa so predvsem domači, slovenski obiskovalci gora. Po pripovedovanjih oskrbnikov planinskih koč je bil minuli konec tedna vrhunec poletne planinske sezone. Le upajo, da so bo mini vrhunec ponovil ta ali naslednji konec tedna, ki je še zadnji vikend pred začetkom šolskega leta.

Planinska društva upravljajo 174 planinskih koč, zavetišč in bivakov z okoli 6.000 ležišči ter skrbijo za mrežo 1664 planinskih poti v skupni dolžini preko 9000 km po vsej Sloveniji (planinska društva vzdržujejo tudi 69 transverzalnih poti – obhodnic). Koče letno obiše okoli 1.4 milijona obiskovalcev, redno pa v hribe zahaja okoli 350.000 planincev. Prav gotovo pa obisk gora v preteklih treh dneh kaže, da smo Slovenci še vedno planinski, gorniški narod, kjer je planinstvo najbolj priljubljena oblika rekreacije in športnega udejstvovanja, ko je v Planinsko zvezo Slovenije včlanjenih kar 2,8 odstotka prebivalcev Slovenije.

[Pogačnikov dom na Kriških podih](#), za katerega skrbi Planinsko društvo Radovljica in leži na 2050 metrih, je imel zares veliko obiskovalcev, prav tako nočitev, je povedala **oskrbnica doma Jerca Debeljak**. *»Pričakovali smo veliko število obiskovalcev in nočitev, saj se nam je napovedalo ogromno planincev in planinskih društev, a vseeno smo bili nad obiskom in nočitvami presenečeni. Po obisku in prometu sodeč je obisk minulega konca tedna za letošnjo sezono rekorden. Čeprav znaša kapaciteta naše koč okoli 80 ležišč, je na primer v soboto prespalo pri nas kar 153 ljudi, skoraj še enkrat več. Vse, ki so želeli prespati, smo jih sprejeli, pripravili smo zasilna ležišča po kuhinji, hodnikih itd. Našo koč je ta konec tedna in za praznik obiskalo okoli 500 planincev,«* je povedala oskrbnica Debeljakova, ki skupaj z ekipo mladega osebja skrbi, da se gostje tu dobro počutijo, pojedjo topel obrok in se zadovoljni odpravijo naprej. *»Pri Slovencih je opaziti, da radi naročajo kakšne enolončnice, in če imajo otroke, posežejo tudi po sladkem.«* Glede gostov, za katere Debeljakova pravi, da so letos dosti boljše opremljeni in osveščeni, ter glede pričakovanj nadaljnje sezone pa je povedala: *»V soboto so bili predvsem gostje, ki so tudi prespali, v nedeljo pa navadno pridejo predvsem tisti, ki se odpravijo na enodnevni pohod na primer na Razor ali le do doma, tam pojedjo kosilo in sestopijo v dolino. Problem letošnje sezone so napovedi slabega vremena, čeprav velikokrat pri nas vreme potem ni tako slabo, saj je tu prav posebna mikroklima, ki je specifična naše koč. Začetek poletne planinske sezone je bil v primerjavi z lanskim letom še 20 odstotkov slabši, vendar pa se je statistika ta konec tedna precej izboljšala. Za naprej smo odvisni od vremena oz. napovedi vremena. Če bo lepo vreme, si obetamo še en mini vrhunec zadnji vikend v avgustu, 27. – 28. avgusta, tik pred začetkom šolskega leta. Seveda pa se pozna, če je avgust slabši obisk, je potem septembra malo boljši; in če je avgust lep, je septembrski obisk povprečen. Naš dom je zelo priljubljen tudi pri tujih obiskovalcih gora, v julijski statistiki, v kateri se že tradicionalno po vseh kočah kaže večji obisk tujih planincev, so bili pri nas gostje iz čisto vse Evrope, največ pa je bilo Čehov, Hrvatov, Belgijcev, Nizozemcev in Avstrijcev. Pa tudi Nemcev je bilo kar nekaj, manjše število pa Špancev, Slovakov, Poljakov, Francozov, Angležev, Portugalcev, nekaj predstavnikov pa je bilo celo iz Latvije, Amerike in Rusije. Ta konec tedna pa so prevladovali slovenski obiskovalci gora.«*

Dušan Vidmar, oskrbnik [Triglavskega doma na Kredarici \(2515 m, PD Ljubljana-Matica\)](#) je povedal, da *»je bil minuli vikend špica sezone. Vsak dan, v petek, soboto in nedeljo smo zabeležili preko 300 nočitev na noč, danes, na praznik, malo manj. Glede obiska pa lahko rečemo, da smo imeli od petka do nedelje preko 3000 ljudi. Rekorden obisk to poletje je posledica lepega vremena. Največ je bilo Slovencev, manj tujcev, nekaj manj kot 10 odstotkov. Sicer pa avgusta že tradicionalno prevladujejo domači obiskovalci gora, medtem ko julija pride več tujcev. Od tujcev imamo na Kredarici največ Čehov, Slovakov, Madžarov, Poljakov, Hrvatov, zelo malo je Italijanov, Nemcev,*



nekaj pa je tudi Špancev in Portugalcev. Tujci trošijo več kot Slovenci, predvsem smo opazili, da v trošenju vse prekašajo Čehi, Slovaki, Madžari, kar je precej presenetljivo. Tudi po opremljenosti skupine tujih planincev, tudi čeških, prekašajo slovenske. Imajo pas, samovarovalni komplet in čelado, Slovenci tu še precej zaostajajo. Če pa prihajajo tujci posamezniki, so opremljeni malo slabše, a se še vedno pozna velik napredek.« Slovenci, pravi oskrbnik Vidmar, si radi privoščijo en topel obrok na dan, tako da se vpliv krize gospodarstva pri tem ne pozna. In glede pričakovanj? »Če bo lepo vreme, vsaj tako kot minuli konec tedna, potem bo naša sezona dobra. Za prihajajoči vikend imamo z rezervacijami že vse polno, a nikogar ne zavrremo, vsakemu nudimo streho nad glavo. Septembra sta pri nas dva vikenda dobro obiskana, upamo, da bo tako tudi letošnje leto. Triglavski dom na Kredarici bo odprt vse do vsaj do 10. oktobra, če pa bo lepo vreme, pa še dlje,« je razložil Dušan Vidmar, oskrbnik naše največje in najvišje ležeče planinske kočice ter povabil planince, naj se odpravijo v gore tudi med tednom, ko je manj gneče in zato obiskovanje gora lahko še lepše doživetje.

Tudi v Kamniških in Savinjskih Alpah so zabeležili odličen konec tedna. **Oskrbnik Češke kočice na Spodnjih Ravneh (1540, PD Jezersko) Tone Karničar** je povedal, da je bil »največji obisk v petek, soboto in nedeljo, zabeležili smo zares velik obisk in z gotovostjo lahko zatrdim, da je bil to višek sezone. Če bi bila vsaj še dva vikenda taka, bomo zabeležili dobro sezono, kar bo več kot to, bo le 'jagoda na smetani'. Septembra pri nas včasih zapade že kaj snega in zato posledično ni bilo dobrega obiska. Bomo videli, kako bo letos.« Sicer pa so od petka do danes zabeležili preko 600 gostov, ki so si privoščili odličen čaj, joto, ričet, klobase, žgance, kisló mleko ... ali jabolčni zavitek; še precej pa je takih, ki jedo in pijejo iz svojega nahrbtnika. Kljub temu pa pravi oskrbnik Karničar, »da se pri nas nič ne pozna kriza, jedo tako Slovenci kot tudi Čehi, to pa nas preseneča. Od tujcev, približno 30 odstotkov jih je, je bilo julija največ Čehov in Hrvatov, a tudi Avstrijcev. Imeli pa smo goste tudi iz Madžarske, Rusije, Poljske, Italije, Izraela. Nizozemcev pa pri nas ni, poti v naši okolici so prezahtevne. Vse ljubitelje gora in miru vabim, da pridejo vse to uživati k nam na Spodnje Ravni z lepim razgledom po dolini in na okoliške vrhove. Naša kočica bo stalno odprta do konca septembra, v oktobru za vikende, nato je čez zimo zaprta, ponovno pa se odpre s prvim majem.«

Oskrbnik **Mozirske kočice na Golteh (1356 m, PD Mozirje) Filip Vrabič** je bil odličnega obiska izredno vesel, hkrati pa opazuje, da se gostoljubnost vedno povrne, saj »se gosti radi vračajo. Prav tako opazim, da če znamo gore spoštovati, smo tudi med seboj drugače in lepše povezani ter žanjemo ljubezen.« Mozirska kočica je dostopna tudi z avtomobilom, zato se slabši konci tedna ne poznajo toliko pri obisku, ljub temu pa lepo vreme privabi na tako lepo točko še več ljudi. »Od tujih obiskovalcev beležimo obiske Italijanov, Nizozemcev, Francozov, pa Nemcev in tudi Američanov, največ pa je Hrvatov, Belgijcev, Nizozemcev, Francozov in Italijanov. Pozna se bližina kampa in pa Logarske doline. Številčno pa lahko rečem, da nas je obiskalo, se ustavilo, popilo in kaj tudi pojedlo pretekli vikend okoli 1000 ljudi. Vse pa bi povabil, da pridejo pogledati čudovito floro, predvsem številne zdravilne rože in pa alpski vrt v bližini kočice,« razložil oskrbnik priljubljene kočice in povabil obiskovalce gora na prijeten obisk.

V Karavankah, **na Prešernovi kočici na Stolu (2174, PD Javornik – Koroška Bela)** so prav tako zelo zadovoljni z obiskom. **Oskrbnika Betka in Leon Palčič**, ki sta tu že osmo leto, sta dejala: »Zares ogromno število obiskovalcev smo imeli. Čeprav smo jih pričakovali veliko, je bil obisk daleč nad pričakovanji. Ocenjujemo, da je bil to zelo uspešen podaljšan vikend, tako v vremenskem, poslovnem kot tudi v uživaškem smislu. Te dni je bilo pri nas okoli 1500 do 2000 ljudi. Ljubitelji gora, razgledov so bili v koči vse in okrog kočice, uživali so v razgledih, lepem vremenu, cvetju itd. Naša kočica in sam Stol imata namreč čudovito lego, saj se vidi v lepem vremenu, kot je bilo na primer skozi ves konec tedna do danes, od Pece preko Kamniških in Savinjskih Alp do Julijcev in Velikega Kleka, pa do Snežnika in Učke na Hrvaškem. Te tri dni so bili večinoma slovenski gostje in obiskovalci, sicer pa k nam pride veliko sosednjih Avstrijcev, na drugem mestu so Hrvatje, nato Nemci, Britanci (Angleži, Škoti) in Irci, Italijani, Nizozemci, šele nato pri nas sledijo Čehi, Poljaki, Madžari. Opažava pa, da Čehi zadnje leto več prespijo v koči kot prejšnja leta in tudi privoščijo si hrano v koči. Tudi Avstrijci radi pojedó topel obrok v koči, malo manj pa morda domačini. Opremljenost planincev je dobra, v negativnem smislu izstopajo le Angleži. Naša pričakovanja? Vse je odvisno od vremena oz. od vremenskih napovedi, ki pa je za naše območje žal velikokrat napačno napovedana.«

V **Vojkovi kočici na Nanosu (1240 m, PD Postojna)** je četrto leto oskrbnik **Matjaž Kresovič** in večjega porasta ta podaljšan konec tedna ni opazil, meni, da je večina planincev izkoristila lepe dni za obisk visokogorja. Še vedno pa



je bilo od petka do ponedeljka okoli 700 obiskovalcev. Od tujcev je največ sosednjih Italijanov, nato Nemcev, Angležev, pa tudi Hrvatov in Avstrijcev. »Čehov pa pri nas ni. Smo pa ravno zadnjič gostili dva Indijca.« Zadnje čase opaža, da Slovenci jedo predvsem iz svojih nahrbtnikov, medtem ko tujci pa radi posežejo po skrbno pripravljene topli hrani v koči.

In kako je bilo na Dolenjskem? [Planinski dom pri Gospodični na Gorjancih \(828 m, PD Krka Novo mesto\)](#) je ta konec tedna glede obiska zabeležil tudi vrhunec v tej poletni planinski sezoni. Njegov najemnik Blaž Mrhar, katerega družina skupno že 24 let skrbi za ta dom, pravi, da je bilo danes, 15. avgusta, tudi tradicionalno srečanje planincev Dolenjske in Bele Krajine, kjer se je zbralo veliko planincev s tega konca. »A dober obisk se pozna že vse od srede naprej, za podaljšan vikend pa smo imeli zares veliko število obiskovalcev, preko 1000. Pri nas je ta specifična, da veliko ljudi (okoli 70 odstotkov od vseh obiskovalcev) pride k nam jest, saj ponujamo veliko različnih, domačih jedi, od divjačinskega golaža v kruhovi skodelici, gobove mineštre iz šestih vrst gob z Gorjancev, pa gorjanski fižol ..., vračamo pa se tudi k naravi, saj pripravljamo domač bezgov sok, koprivine raviole itd. Od tujcev, ki jih je pri nas le 5 odstotkov od vseh gostov, je največ Hrvatov, nato Srbov, pa Francozov (ki delajo v Revozu), beležimo pa tudi obiskovalce iz Dubaja, New Yorka, Argentine in Avstralije,« je pripovedoval oskrbnik Blaž Mrhar, ki skrbi za kočico tudi s stalnimi obnovitvami in izboljšavami, tako so v lanskem letu, ko so pridobili evropska sredstva, prenovili kotlovnico, postavili novo toplotno črpalko ..., letos pa bodo postavili tudi novo spletno stran in spletno kamero. »Velikokrat se zgodi, da je v dolini megla in ljudje mislijo, da je tako tudi pri nas pa vse do Trdinovega vrha. A temu ni tako. S spletno kamero jim bomo pokazali, kakšne so razmere pri nas in jih lažje povabili na potep v naše konce. Pripravljamo pa tudi učno pot iz Gabrja do Gospodične in na Trdinov vrh,« je poln idej razložil oskrbnik.

Vsem planincem, obiskovalcev gora želimo srečno pot in varen korak. Vse pa opozarjamo, da se v gore in na svoje planinske poti podajate primerno opremljeni, izbirajte poti, premierne svojim psihofizičnim sposobnostim, pred odhodom preverite tudi vremensko napoved, stanje poti in odprtost koč, odpravite se dovolj zgodaj in o svojih poteh in načrtih obvestite domače. Vedno imejmo tudi v mislih, da smo na vrhu šele na polovici poti – naš cilj je varno priti domov.

Pripravila Zdenka Mihelič